

车窗上不用贴纸质检验标志了

4月25日起电子版上线 6年内新车免检以后在家就能办

本报讯(晚报记者 念楼)昨从交警支队获悉,4月25日起推行应用机动车检验标志电子化。车主能自行下载保存检验标志电子凭证,今后汽车车窗上可以不贴纸质检验标志了。电子凭证在交通事故处理、保险理赔以及机动车租赁、抵押等领域均可使用。

从车管所了解到,车主办理车辆登记、检验业务时,后台信息系统将自动推送检验标志电子凭证。4月25日起,市民可登录互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机APP,直接查看和下载使用。检验标志电子凭证通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台核发,通过统一的交管电子证照资源库进行验证管理,具备统一性、唯一性、安全性的特点。

一直以来,车主都需要把车辆检验标志粘贴在车前窗的右上角,交警发现车辆没粘贴标志,可根据相关规定给予处罚。而检验标志贴上去后撕下来很麻烦,虽然后来车主购买车险时保险公司会赠送静电贴膜,但每次年检后都需要更换。机动车检验标志电子化推行后,车主就不用再在车窗上贴检验标志了,交警今后在执法管理中将通过警务执法终端等方式核查车辆检验状况,不会针对不粘贴的行为进行处罚。

车管所机动车检验科科长杨尚利介绍,机动车检验标志电子化是为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。能减少纸质证明凭证,免去麻烦,同时将更加便利在车辆租赁、二手车交易、保险理赔等领域应用。

据了解,对于车辆年检而言,6年以上车辆检验手续和原先是一样的,只是在领取纸质标志后,可从网上下载同等效力的电子凭证。杨尚利说,最受惠的属6年以内车辆年检,今后6年以内新车的车主只需要在网上处理完电子警察后,在网上申请检验标志电子凭证,系统会自动查询车辆保险有效期并发放电子凭证。车主今后可以不去窗口排队,足不出户在家办理。

【电子凭证怎么领取】

对办理注册、转移、变更等登记的车辆,办完机动车登记后发放检验标志纸质凭证,系统将自动生成检验标志电子凭证,机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机APP查看、下载、使用。

6年内免检车辆,机动车所有人可以直接通过上述平台申领检验标志电子凭证,如需领取纸质凭证的,可以选择邮寄送达或到车管所自取。

6年以上要上线检验的车辆,机动车检验合格后,检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时,提示机动车所有人可网上查看、下载检验标志电子凭证。

在检验有效期内的车辆,车主可直接通过上述平台查看、下载、使用检验标志电子凭证。

检验标志纸质凭证丢失、损毁的车辆,无需办理补领检验标志业务,车主可直接通过上述平台查看、下载检验标志电子凭证。如果需领取检

验标志纸质凭证的,可选择邮寄送达或到车管所自取。

【电子凭证怎么出示】

交警部门介绍,遇到需检验电子凭证的情况时,车主可通过在线、离线和打印3种方式出示凭证。在线出示时,直接登录“交管12123”手机APP,实时在线查询、出示本人名下或本人已备案机动车的检验标志电子凭证。离线出示时,可以将检验标志电子凭证下载并存储于手机中,使用时直接出示。另外可以将网上下载的检验标志电子凭证打印出来,使用时出示打印的纸质凭证。

对驾驶非本人名下或非本人备案机动车的,比如借了朋友的车或租车驾驶,需要出示检验标志电子凭证的,由机动车所有人或备案用户下载电子凭证的电子文件,转发分享给驾驶人,也可以打印出来交给驾驶人。

【电子凭证怎么应用】

驾驶别人的机动车:驾驶人可以要求机动车所有人提供车辆检验标志电子凭证,通过“交管12123”APP扫描检验标志电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内,避免驾驶逾期未检车辆造成风险隐患。

交通事故处理:对当事人自行协商处理的财损事故,驾驶人通过“交管12123”APP扫描对方车辆的检验标志电子凭证二维码,确认车辆检验状况。



保险理赔:可以向保险公司理赔人员出示检验标志电子凭证,用于办理车辆保险理赔相关手续;保险公司理赔人员可以通过“交管12123”APP扫描车辆检验标志电子凭证二维码,确认车辆是否在检验有效期内。

汽车租赁、抵押、交易:在进行相关机动车商业交易行为时,当事人一方可通过“交管12123”APP扫描对方车辆的检验标志电子凭证二维码,确认车辆检验状况。

上海4幢主体均超20层的“烂尾楼”同一时间爆破拆除—— 宜兴企业提供 6万发雷管2万米导爆管

本报讯 20日凌晨0点30分,上海普陀区4幢主体均超20层楼的“烂尾楼”同一时间爆破拆除,央视新闻当晚报道了这一爆破作业的瞬间情形。晚报记者昨获悉,宜兴企业、作为涉爆一体化服务商的无锡市伟达化工有限公司为此次爆破提供了爆破拆除中所需的6.02万发雷管和总长2万米的导爆管。

无锡市伟达化工有限公司董事长蒋峰介绍,此次上海的中环项目地块拟拆除的总面积约25万平方米,其中爆破拆除的面积约16万平方米,机械拆除的面积约9万平方米。由于地处中心城区,爆破拆除的难度大幅提升。此次爆破拆除的主体均为20层以上、高度超过80米的建筑。四幢超高建筑在同一地点、同一时间全部爆破拆除,施工难度非常大,在国内属首例。

位于宜兴张阳村的这家企业从早期的矿山爆破到民用爆破器材生产,生产的导爆材料得到了业界认可。(何小兵)



促进高危行业从业人员安全生产—— 无锡推出安全技能 提升培训补贴

本报讯 从市人社部门获悉,近日,市人力资源社会保障局联合相关部门制定出台了《无锡市高危行业领域从业人员和特种作业人员安全技能提升培训补贴实施办法(暂行)》,预计全年将覆盖在岗职工12万人次。

据了解,无锡市安全技能提升培训对象涵盖化工、非煤矿山、电力、金属冶炼、炸药及火工产品制造、环境保护等高危行业企业在岗从业人员、各类特种作业人员,以及企业高危行业领域企业的主要负责人、安全生产管理人和班组长。人社部门相关负责人介绍,此项政策出台是为了充分发挥政府培训补贴的激励和导向作用,促进全市高危行业领域从业人员和特种作业人员提升安全生产技能水平。

《实施办法》中进一步明确了个人培训补贴标准。自2019年1月1日起至提升行动结束,初次取得应急管理部门颁发的《特种作业操作证》、

市场监管部门颁发的《特种设备作业人员证》的个人,每人每项可获得500元补贴;对初次取得交通运输部门颁发的《道路运输从业资格证书》《巡游出租汽车驾驶员证》《内河船舶船员适任证书》(高级船员的),也按每人每项500元进行补贴;此外,取得住房城乡建设部门颁发的《安全生产考核合格证》《建筑施工特种作业操作资格证书》的,每人每项可获得300元补贴。

与此同时,鼓励有条件的地区对高危行业领域企业的主要负责人、安全生产管理人员、安全总监等群体开展项目制培训,各行业部门组织高危行业企业自主开展或培训机构开展项目制培训的,按18.5元/课时(每课时45分钟)标准计算,每人最高不超过1000元给予企业或培训机构补贴,经审核备案后可先行拨付不高于50%的培训补贴资金。

(陈钰洁)